

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

18

января 1951 г.

№ 5 (20042)

город РЕЖ

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.

цена 15 коп.

Имя Сталина—самое дорогое, самое близкое и родное для всего нашего народа, для всех простых людей во всём мире. Имя Сталина—это символ борьбы за победу коммунизма.

С районного предвыборного совещания

15 января в районном Доме культуры состоялось районное предвыборное совещание представителей предприятий, колхозов, МТС, учреждений, партийных и общественных организаций по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Совещание открывает ведущий агитпулком избирательного участка № 59 тов. Крылов. Слово по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР предоставляется представителю Режевского никелевого завода тов. Голендухину.

— В эти торжественные дни, — говорит он, — все наши мысли и чувства устремлены к тому, кто ведёт нас к спящим вершинам коммунизма — к дорогому, любимому отцу, учителю, вождю партии и народа товарищу Сталину. Имя Сталина близко и дорого сердцу каждого советского патриота, каждого честного человека любой страны земного шара. Я, как представитель Никелевого завода, выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Невьянскому избирательному округу товарища Сталина и его ближайших соратников Вячеслава Михайловича Молотова и Николая Михайловича Шверника и поддерживаю решение Кировградского медеплавильного завода по выдвижению кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего токаря Кировградского медеплавильного завода Прасковью Павловну Бердову.

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР коллектив нашего завода встает на стахановскую вахту и берёт на себя обязательства: план первого квартала выполнить к 28 марта.

На трибуну поднимается представитель от сельскохозяйственной артели «1-е мая» тов. Минеев.

— С великой радостью, от всего сердца по поручению тружеников колхоза «1-е мая», я выдвигаю кандидатом в де-

путаты Верховного Совета РСФСР по Невьянскому избирательному округу вождя, друга и учителя всех трудящихся — великого Сталина и членов политбюро ЦК ВКП(б) Андрея Андреевича Андреева и Лазаря Моисеевича Кагановича и присоединяю свой голос к голосу коллектива Кировградского медеплавильного завода и поддерживаю кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР Прасковьи Павловны Бердовой.

Один за другим выступали с волнующими речами представители.

Каждый из них произносит имя товарища Сталина и его ближайших соратников, членов политбюро ЦК ВКП(б).

Районное предвыборное совещание, выражая волю трудящихся Режевского района, единодушно выдвинуло первым кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Невьянскому избирательному округу вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников, членов политбюро ЦК ВКП(б) товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Л. П. Берия, А. А. Андреева, Л. М. Кагановича, Н. С. Хрущёва, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника.

Совещание поддержало коллектив Кировградского медеплавильного завода в выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Невьянскому избирательному округу № 562 Прасковью Павловну Бердову, 1913 года рождения, токаря Кировградского медеплавильного завода, члена ВКП(б), депутата Верховного Совета РСФСР.

Участники совещания приняли обращение ко всем избирателям Режевского района о поддержании выдвинутых кандидатов.

Под бурные аплодисменты участники предвыборного районного совещания послали приветственное письмо товарищу Сталину.



— Какая красота! Не город, а мечта! — Эта мечта становится теперь действительностью.

ОБРАЩЕНИЕ

районного предвыборного совещания представителей партийных и общественных организаций Режевского района по выборам в Верховный Совет РСФСР ко всем избирателям Режевского района

Дорогие товарищи избиратели!

18 февраля будут проходить выборы в Верховный Совет РСФСР. Подготовка к проведению выборов проводится в обстановке, когда советский народ под руководством партии Ленина — Сталина успешно выполнил послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР и приступил к возведению величайших строек коммунизма, поднимающих нашу великую Родину на новую, более высокую ступень своего развития, в обстановке напряжённой борьбы за укрепление мира во всём мире против американско-английских поджигателей войны.

Прошедшие выборы в местные органы власти продемонстрировали могучее морально-политическое единство советского народа вокруг большевистской партии и своего вождя великого Сталина, несокрушимую силу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в Верховный Совет РСФСР явятся новой яркой демонстрацией сплочённости всего советского народа вокруг большевистской партии и Ленина — Сталина и советского правительства.

Предвыборные собрания, прошедшие в нашем районе по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета

РСФСР со всей убедительностью говорят о безграничной преданности советских людей великой партии Ленина — Сталина.

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, первым кандидатом в депутаты выдвинули товарища Сталина и его ближайших соратников

Коллективы Никелевого завода, артели «Металлошприцтреб», колхозники сельхозартели «1-е Мая» горячо поддержали коллектив Кировградского медеплавильного завода, выдвинувшего кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР горячую патриотку нашей великой Родины Прасковью Павловну Бердову, являющуюся депутатом Верховного Совета РСФСР.

Выражая волю избирателей Режевского района, мы, участники районного предвыборного совещания, пришли к единодушному решению выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Невьянскому 562 избирательному округу великого вождя народов Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников, членов политбюро ЦК ВКП(б) т.т. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Л. П. Берия, А. А. Андреева, Л. М. Кагановича, Н. С. Хрущёва, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина и Н. М. Шверника, а также решили поддержать

коллектив Кировградского медеплавильного завода по выдвижению кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Бердову Прасковью Павловну, 1913 года рождения, токаря Кировградского медеплавильного завода, члена ВКП(б), депутата Верховного Совета РСФСР.

Мы обращаемся ко всем избирателям с призывом день выборов в Верховный Совет РСФСР встретить, как всенародный праздник, новыми трудовыми подарками, 18 февраля дружно явиться на избирательные участки и единодушно отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, тем самым выразить своё безграничное доверие великой партии Ленина — Сталина и советскому правительству, проголосовать за дальнейший расцвет экономики, науки и культуры нашей Родины, за счастье советского народа, за мир во всём мире.

18 февраля 1951 года — все на выборы!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — организатор и вдохновитель всех наших побед!

Да здравствует вождь и учитель советского народа и трудящихся всего мира, наш родной и любимый Сталин!

Навстречу выборам

За достойную встречу выборов

С самого начала нового года работать ровно, выполнять и перевыполнять программы — долг коллектива любого предприятия.

Коллектив артели «Швейкомбинат» широко развернул социалистическое соревнование в

честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Перевыполнив план 1950 года, коллектив взял обязательство ко дню выборов — 18 февраля — выполнить двухмесячный план.

Пример стахановских мето-

дов труда показывает закройщица цеха массового пошива Гера Ведерникова. Она взяла обязательство выполнить к 18 февраля двухмесячное задание на 120 процентов.

Б. ЛУЗИН.

За подъём животноводства

Дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР наш народ отмечает новым политическим и трудовым подъёмом.

Вместе со всем советским народом деятельно готовятся к всенародному празднику труженики колхоза им Свердлова.

Борясь за досрочное выполнение трёхлетнего плана развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, труженики колхоза организовали тёплую и сытую зимовку скота. Скот

содержится в чистых, тёплых помещениях. Более чем на два месяца создан запас грубых кормов. Расходуется корма согласно кормовому балансу и списываются по расходным ведомостям. В третьей бригаде установлена автопоилка. Закачивается строительство кормокухни, где будет проводиться переработка грубых и сочных кормов. Благодаря хорошему уходу за скотом, отсутствуют случаи падежа скота. Особенно любовно ухажи-

вает за телятами Л. Петровы

Для того чтобы получить хороший урожай в нынешнем году, колхоз начал подготовку к весеннему севу. Засыпаны полностью семена, сейчас ведётся их подработка. Вывезено более 600 возов навоза в поля, в ближайшие дни приступят к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

В. ПАРАМОНОВ, заместитель председателя колхоза им. Свердлова.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Подготовка к выборам знаменуется новыми трудовыми подвигами советских людей как в городе, так и в деревне. Всё шире развёртывается в нашей стране всенародное социалистическое соревнование за выполнение планов хозяйственного и культурного строительства.

Колхозное крестьянство идёт навстречу выборам, одержав славные победы, которыми гордится вся страна.

Новый, 1951 год, в колхозной деревне начался под знаком широкого социалистического соревнования за дальнейшие успехи социалистического сельского хозяйства.

В социалистическое соревнование вступили механизаторы Режевской и Черемисской МТС, труженики колхозов имени Сталина, Каменского Совета, им. Молотова, им. Свердлова и другие. Обязательства участников соревнования проникнуты стремлением решительно поднять количественные и качественные показатели в работе МТС и колхозов, использовать все резервы для дальнейшего подъёма сельского хозяйства, повышения продуктивности животноводства. Для этого применяются все условия.

В истекшем году проведена большая работа по объединению мелких колхозов в крупные сельскохозяйственные артели. Крупные колхозы располагают большими возможностями для высокопроизводительного использования техники, которой оснащено наше сельское хозяйство, для резкого повышения культуры земледелия, всестороннего развития общественного хозяйства и подъёма материального благосостояния колхозников. Эти благоприятные возможности широко пе-

пользуются участниками соревнования. Труженики сельхозартели им. Сталина предложили развернуть социалистическое соревнование за дальнейший подъём сельского хозяйства, обязались широко внедрять и применять передовые агротехнические приёмы и на основе опыта передовиков использовать все резервы для получения высоких урожаев и повышения продуктивности животноводства.

Инициаторы соревнования обязуются подготовить к севу высококачественные семена лучших районированных сортов, широко использовать местные и минеральные удобрения, досрочно выполнить трёхлетний план развития животноводства, организовать правильное кормление, уход и содержание животных, резко увеличить продуктивность скота.

Задача партийных организаций МТС и колхозов, а также сельскохозяйственных органов состоит в том, чтобы возглавить социалистическое соревнование, руководить соревнованием повседневно и конкретно, со знанием дела.

Необходимо всячески поддерживать всё новое, передовое, прогрессивное, поставить ход выполнения социалистических обязательств под контроль общественности.

Социалистическому соревнованию необходимо придать широкую гласность. Надо систематически проводить взаимные проверки взятых обязательств между колхозами, бригадами, фермами и отдельными колхозниками. Итоги проверки широко обсуждать на собраниях с тем, чтобы подтягивать отстающих и широко применять опыт передовиков.

М. ДАНИЛОВ.

Навести строгий контроль в расходовании кормов

В шесть часов утра на фермах колхоза «1-е Мая» ещё царит тишина. Лишь после 7 часов на скотном дворе начинается движение: доярки раздают корм коровам. Произойдет это без меры и веса, небрежно, так что часть корма попадает под ноги животным. Так же раздаются корма в полдень и вечером.

Несмотря на то, что к ферме подвезена ржаная солома, она не используется. Заведующий фермой тов. Худяков до сих пор не организовал её переработку и скармливает скоту хорошую яровую солому, не задумываясь о том, что потом останется только грубая ржаная солома, которая труднее поедается животными.

Вообще с расходованием кормов в колхозе полная неразбериха. Корма фуражирам не переданы. Заведующие фермами расходование кормов ведут бесконтрольно, переработка кормов не организована, ведомости расхода кормов не составлены.

Можно подумать, что артель с избытком обеспечена кормами. Вовсе нет. Колхоз обеспечен грубыми кормами всего на 85 процентов. Только при самой строгой экономии в расходовании кормов возможен благоприятный исход зимовки.

Беспорядочное же расходование кормов приведёт к тому, что в конце зимовки скот будет обречён на голодное содержание.

Правлению колхоза необходимо навести строгий порядок в расходовании кормов и организовано провести зимовку скота.

А. БЫЗОВА.

Инициатива в редакцию

Читательская конференция

В дни школьных каникул Режевская летская библиотека совместно с Домом пионеров провела читательскую конференцию по книге Л. Прилежайевой «С тобой товарищи».

Активно готовились к конференции учащиеся 6—7 классов. Из этой же книги были показаны инсценировки: столкновение героя книги Саши Емельянова с товарищами (гл. XI) и комсомольское собрание (гл. XII). Хорошо исполнил роль Саши Емельянова — Павлик Марakov, Борю Резникова — Боря Осипов.

Рейта на сцене показали, как нужно бороться за чистоту комсомольского имени, за высокую честь быть комсомольцем.

Присутствовало 73 человека. Читатели очень внимательно слушали своих докладчиков Римму Карпенкову, Галю Калайко, Римму Лукину, Люсю Исакину, Адику Монзина, и др.

Следующую конференцию намечено провести по книге Мусатова «Стожары»

В. МИРОНОВА.

О нарушении правил советской торговли

Работники прилавка должны стремиться к тому, чтобы своим трудом помочь советским людям в строительстве коммунизма, бороться за выполнение плана товарооборота, улучшение культуры обслуживания трудящихся.

Однако у нас в городе торговля налажена плохо. В магазинах Межрайторга очень редко бывают дешёвые конфеты, вермишель, макароны.

Не так давно в магазин Межрайторга поступал тюль и настольная клеёнка, но в продаже тюля было очень мало, а настольной клеёнки совсем не было. На заданный вопрос управляющему Межрайторга, куда девалась клеёнка, он ответил: «Клеёнку распределили по чайникам». Но и там её не видно.

Аналогичное положение с шерстяными тканями, резино-

выми дамскими сапожками, эмалированной посудой и другими дефицитными товарами, которые не продаются в порядке свободной торговли, а реализуются среди родственников и знакомых.

Грубое нарушение советской торговли имеется в хлебном магазине. Продавцы хлеб на весы не кладут, а бросают, на замечания покупателей грубят. Знакомым хлеб отпускают без денег. Так, например, 26 декабря 1950 года продавец тов. Пичугина А. Киселёвой (уборщице гастронома) отпустила полторы буханки белого хлеба без денег и сказала: «Неси им хлеб, а там мы сочтёмся».

Спрашивается, когда т.т. Карась и Сергеев наведут порядок в торговле?

Н. РЫБАКОВА.

Е. КОЗИЦИНА.

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика

(Окончание, начало см. в 4 номере)

Великая жизненная сила социализма

Западные районы Российской Республики выпли из войны сильно пострадавшими. По ним прокатилась опустошающая волна гитлеровского нашествия.

История войны не знала таких разрушений. Но история не знала и таких темпов восстановления.

В западных районах Российской республики промышленность работает сейчас на более высоком уровне, чем до войны.

В сельских местностях западных областей с помощью государства построено множество домов для колхозников. Сооружаются заново целые деревни, но уже не с прежним, а с новым обликом — с архитектурной планировкой, с электричеством, с культурными учреждениями — клубами, колхозными театрами, стадионами.

А вместе с тем идёт огромная работа и в тех местах, где не было врага, — на востоке. Там — на Волге, на Урале, в Сибири — возникают новые заводы, создаются новые учреждения культуры.

Размах строительства РСФСР ярко выражается в том знаменательном факте, что в пределах Российской республики начато создание гигантских гидроэлектростанций — Кузбасской и Сталинградской. В этом году на карту РСФСР будет нанесена ещё одна великая стройка — Волго-Донской судоходный канал, который вступит в эксплуатацию с весны 1952 года. Следующие Волги с Домом означает соединение Белого, Балтийского и Каспийского морей с Азовским и Чёрным морями в единую водно-транспортную систему.

Образец многонациональной республики

Российская республика — первая среди равных советских

республик не только по территории и по хозяйственной мощи, но и по численности населения. Здесь живёт более половины населения Советского Союза, то есть более ста миллионов человек.

Среди этого населения — десятки народностей. РСФСР — самая многонациональная из всех советских союзных республик. Все народы, живущие в РСФСР, равноправны. В Российской республику входят 12 автономных республик, 6 автономных областей и 6 национальных округов. Именно поэтому республика и называется федеративной.

Борясь за построение коммунизма, трудящиеся Российской Федерации выдвинули из себя среды тысячи прославленных инициаторов производства. Далеко за пределами РСФСР известны имена Николая Росинского, Александра Чутких, Фёдора Ковалёва, Петра Болотова, Константина Борина и многих других.

Российская республика — первая среди равных советских республик и по площади, и по мощи народного хозяйства, и

по числу жителей. Но главное в том, что она — первая среди них по политическому, государственному значению.

Великий русский народ

Много различных народов, кроме русского, живёт в Российской Федерации, много русских людей живёт за пределами Российской Федерации — в других советских союзных республиках. Но основное население Российской республики составляет русский народ, в Российской республике живут основные массы русского народа.

Великий русский народ — руководящий народ в семье братских советских народов. Великий русский народ является, как сказал товарищ Сталин, «наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза».

За долгие века исторической жизни русский народ создал и укрепил своё государство, свою национальную независимость.

Русский народ создал великую культуру. Неограниченный вклад в мировую культуру внесли русские люди — такие, как писатели Пушкин, Тол-

стой, Чехов, Горький, Маяковский, композиторы Глинка, Чайковский, художники Репин, Суриков, учёные Сеченов, Павлов, мыслители Белинский, Чернышевский.

Россия дала человечеству, международному революционному движению величайших гениев всех времён и народов — Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина, под руководством созданной ими большевистской партии народы России совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, свергнувшую в России капитализм, утвердившую советскую власть и провозгласившую равенство всех народов.

Русский народ сплотил вокруг себя другие народы страны.

Все народы Советского Союза с величайшей любовью и признательностью относятся к великому русскому народу. Именно поэтому называют Российской Советской Федеративной Социалистической Республикой первую среди равных.

Н. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор А. В. ПАРШУКОВА.